

临猗县御品一园农作物种植专业合作社

在高质量发展中促进共同富裕

本报记者 付炎 通讯员 王红珍

“2022年我们不仅销售本地的水果，还引进了四川的丑橘、爱媛橙等特色水果。同时，增加了50亩甜瓜和贝贝南瓜。预计年销售总额可达两亿元左右。仅‘临猗苹果’一项每天销售3万件，是去年同期的5倍还多。”近日，临猗县御品一园农作物种植专业合作社理事长赵学升高兴地说。

根据赵学升的介绍，记者对御品一园在高质量发展中促进共同富裕的生动实践有了更为清晰的了解。

获“临猗苹果”区域公用品牌授权

御品一园农作物种植专业合作社目前拥有恒温果库17座，年储藏果品7500吨。2022年8月，御品一园投资200多万元引进一个托盘式智能苹果分拣生产线，并建设了仓库等配套设施。分拣平台可根据苹果的重量、糖度、果面、霉心病等进行量化分析、精准分级。经过层层筛选后的优质苹果，通过人工再次查验，然后装箱，进入市场销售。

2022年11月，在第十一届山西临猗果品文化节暨果业高质量发展系列推介活动举办期间，御品一园被临猗县政府授权统一使用“临猗苹果”区域公用品牌。政府从技术和监管制度层面上，保证了产品的优质优品无假货，既促进了农民增收，又促进了企业获益。

赵学升说：“去年9月，‘临猗苹果’地理标志农产品成功入选‘中国品牌价值评价——区域品牌（地理标志）百强榜’，品牌价值达到53.54亿元。11月，合作社‘临猗苹果’销量迎来历史高峰。一是得益于合作社‘让消费者买得放心、吃得舒心’的管

理理念；二是得益于临猗县入选‘品牌消费，杜绝假劣’试点县所带来的技术保障与品牌效应。”

果蔬大棚两茬栽培喜获丰收

苹果种植是临猗县的支柱产业，但目前大部分种植苹果的果农都还是“靠天吃饭”。近些年临猗县苹果多次遭受自然灾害，对老百姓的收入影响很大。

为帮助老百姓摆脱“靠天吃饭”的被动局面，御品一园开始推动产业转型，帮助农户建设蔬菜大棚发展设施农业，并通过统一建棚、统一种植、统一销售“三统一”运营模式，让老百姓没有后顾之忧。

通过产业“把脉”，御品一园主要推广大棚甜瓜种植，并负责产销一条龙服务。生产中聘请山东专业人员建设10座大棚，配套搭建水肥一体化系统、蓄水池、水泵、工作房、棚内吊蔓架等设施，为标准化生产夯实硬件基础。2022年，御品一园共带动10户果农在原来的果树地建设了50亩的蔬菜大棚种植基地种植甜瓜，合作社统一提供种子，并负责甜瓜销售。

“去年种植甜瓜还比较成功，一亩毛收入两万元。甜瓜生长周期短，6月采摘结束后，我们又从山东引回贝贝南瓜进行第二茬种植。两茬种植平均每亩收入达到3万元，切切实实给老百姓带来一些经济效益，带动更多的农户愿意从事设施农业。”赵学升说。

为当地创造近200个就业岗位

作为一家农作物电商销售企业，御品一园主要从事果品的种植、贮藏、销售以及相关技术和信息服务等。从果品接单、核单、下单到出

库、分拣、包装、物流，为当地近200名劳动者提供了就业岗位，同时受到了年轻人的青睐。

赵学升告诉记者，现在很多年轻人都选择在外拼搏，而合作社电商销售又离不开年轻人，所以就创造条件留住年轻人。劳动报酬方面，采取计件工资制，多劳多得，让员工有获得感。目前一般员工月平均工资达到4000元。工作环境方面，新建一个带电梯的三层现代化办公楼：一楼是展厅，开展企业发展过程中获得的一些荣誉；二楼是员工宿舍，按标间设计，两人一室，配套卫生间等相关设施，让员工有归属感；三楼是办公室，主要分打印室和客服办公室。

走进三楼办公室，只见打印室里，十几台打印机正全力运作，一张张订单被源源不断打印出来。另一间办公室里，客服人员对着电脑正忙着和客户沟通、接单。

目前，御品一园的年轻员工达30个。不仅如此，御品一园也为村里一些有劳动能力的老年人提供了合适的工作岗位，比如让他们帮忙挑拣水果等。其中，有一对70岁夫妻在御品一园上班，两人一月收入达到1万元左右。在家门口上班安全，不用伸手问孩子要钱，他们很有幸福感。

据介绍，一些手脚麻利的妇女被安排在分拣车间流水线上工作，一些体力好的男劳力做装卸工，他们在水果销售旺季一个月可以挣到两万元工资。

赵学升表示，党的二十大报告提出“全面推进乡村振兴”，下一步，御品一园将发挥电商助农的优势作用和省级农业产业化龙头企业的带动作用，持续在流转土地规模、带动农户数量、建立质量管理体系、塑造“御品一园”品牌上下功夫，助力乡村振兴，促进共同富裕。

河津做好公证“加减法”优化营商环境

本报讯(记者 乔植)在天津市纪委监委组织开展的“为企业解难 助企前行”活动中，天津市公证处严格按照服务企业“敢小二”的服务理念，主动发挥自身职能，做好公证“加减法”，切实为企业发展办实事、解难题。

积极做“加法”，打好主动仗。公证处紧紧依托开辟的涉企“绿色通道”，持续加力，上门服务，抽调专门力量帮助企业办理各类涉企公证。去年11月，一家企业的法定代表人因病身亡，企业的银行账户年检手续无法办理，贷款手续难以审批，该法定代表人的继承人年逾九十，不能到公证处面签上传继承权声明等资料，公证处专门购入移动设备，公证员上门提供公证服务，解决了企业的“急难愁盼”问题。公证处在优化服务的同时，严把办证程序，严格办证流程，不仅大大提升了出证的速度，而且确保了办

证质量不减、不降，助推企业快速发展。

努力做“减法”，当好贴心人。公证处针对此次活动的特点，坚持问题导向，在原有便民公证措施的基础上再优化、再改进，将材料清单优化到“最佳状态”，帮助企业减负。对于涉企的公证事项优先服务、优先安排、优先办理，根据企业的实际需求提供特色的延时服务、节假日预约服务、邮寄公证书服务，不断提升服务的质量。针对困难企业还专门制定相应的减免措施，帮助企业减负、减压。

河津市公证处负责人表示，下一步将不断完善“公证办理一效果反馈一问题整改”等涉企公证办理全过程闭环管理机制，积极筹划推动网上受理、网上办证、网上咨询等网上业务办理，以更严格的要求、更暖心的服务和更高的目标推动县域经济高质量发展。

临猗高品质软磁制品生产线项目部分投产

本报讯 新年伊始，山西鑫晟新材料有限公司年产6万吨新型高品质软磁制品生产线建设项目工地捷报频传，该项目厂房主体和设备基础设施建设已全部完成，部分设备已安装完成并投入试运行。

鑫晟新材料年产6万吨新型高品质软磁制品生产线建设项目位于临猗现代农业产业示范区，总投资两亿元，占地64.71亩，自2022年3月开工以来，各相关部门靠前服务、持续发力，及时帮助协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题；全体工程建设者抢抓时间、全力奋战，确保各项目标任务按进度顺利完成。截至目前，

新建厂房建筑面积约26760平方米，新上生产线一条，其中包括真空中频熔化炉、退火炉、环保设备、循环冷却水系统等100余台(套)及其他相关配套设施；其余辅助设施还在建设之中，预计2023年3月可全部完工投产，投产后可实现产值10亿元、税金5000万元、利润6000万元，提供120个就业岗位。

据介绍，该项目产品应用广泛，主要应用于磁性零件、光伏产品、新能源汽车、电器零件等行业。项目的实施进一步延伸了该县粉末冶金产业链条，提高了市场整体竞争力。

(罗晓庆 李 宁)



1月2日，运城聚祥达耐火材料有限公司员工在装运耐火材料产品，准备运往外地市场。

运城聚祥达耐火材料有限公司是一家以生产非金属矿物制品为主的企业。多年来，

该公司以质优价廉的产品赢得市场良好口碑。在发展的同时，该公司还积极安置多名生活困难的群众就业，为助力乡村振兴作出了积极贡献。

特约摄影 刘佳 摄

山西银行运城分行积极落实“新市民”金融服务政策

本报讯(记者 付炎)去年以来，山西银行运城分行围绕“服务地方经济发展、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位，细化个人消费贷款业务支持措施，确保“新市民”及“人才”客群金融服务质效得到有效提升。

据了解，“新市民”客群是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇常住，未获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体，包括但不限于进城务工人员、新就业大中专毕业生、新引进专业人才、新退伍军人员等；“人才”客群

指的是省内各地市组织部门认定批准引进的高层次人才，包括博士研究生、硕士研究生、本科生等群体。

山西银行运城分行走进山西建龙实业有限公司、临猗县双塔社区、绿元农副产品批发市场等地开展宣传，覆盖群众突破1万人，并积极通过微信等平台开展线上宣传，以通俗易懂的方式向广大“新市民”客群宣传讲解相关政策和金融服务，营造良好宣传氛围。

针对“新市民”客群，山西银行运城分行制

定了专属差异化住房按揭贷款政策，在同期执行利率基础上给予更多优惠。针对“人才”客群，山西银行运城分行深入贯彻落实中共中央、山西省委关于深化人才发展体制机制改革的相关决策部署，推出了办理个人住房按揭贷款差异化利率优惠政策。

2022年11月底前，山西银行运城分行累计为143户“新市民”发放住房按揭贷款5385.5万元；为42户“新市民”发放其他消费贷款143.9万元。

新绛县三泉镇强力推进古堆泉域保护综合整治

本报讯 隆冬时节，穿行在新绛古堆泉区域，昔日乱搭乱建的违章建筑不见了，取而代之的是柳拂泉水的美丽景观。这是三泉镇党委、政府强力推进古堆泉域保护综合整治的蝶变效果。

三泉镇新一届党委、政府上任后，迅速行动，全力推动古堆泉域保护综合整治。该镇从“硬骨头”啃起，坚持依法依规执法，统筹运用综合行政执法、深入群众，广泛宣传，做好群众思想工作，赢得群众的理解支持，全面开展泉域保护核心区拆违乱占行动，使古堆泉核心区一目了然。

三泉镇党委、政府召集古堆泉附近11个村的

村主干、包村干部及镇执法队，召开违建拆除誓师动员大会，对古堆泉域的违章建筑进行全面拆除。同时，对从孝陵村到泽掌镇的新乡路、新三线和临夏线沿线全面过筛，将违章建筑全部登记造册、逐一标记、分批拆除，坚决做到应拆尽拆，公平公正拆迁，对于违建不漏一户，不漏一人。

该镇还挖掘泉源保护文化，全面整理名人传记、题诗题词等历史文化。结合美丽乡村建设项目，深入挖掘整合梁轨治水、保护泉源碑记等古堆泉历史记载和传说故事，通过各种媒体和形式

弘扬古堆泉域生态保护文化，讲好古堆泉系列故事，为今后全面开发做好文化基础宣传。

截至去年年底，古堆泉核心区共拆除建筑物51间、库房1处，共计1555平方米；道路沿线拆除33处，其中鸡舍5处10个、房屋93间，共计3048平方米；整治泉域周边露天游泳池面积1000平方米左右。

“古堆泉域保护综合整治美化了环境、赢得了民心、锻造了干部，营造了泉域保护势在必行的浓厚氛围。”三泉镇党委书记杨建说。

(卫世新 杨建 议)

赵月英：爱在不言中

本报记者 付炎

德耀河东·道德模范风采录

说起妻子赵月英，军休干部李创成总是饱含深情：“为了这个家，她真的是付出了太多！”

李创成是一名伤残退役军人，生活上有诸多不方便。赵月英十余年如一日，起早贪黑照顾丈夫，任劳任怨，不辞辛苦，真正把对军人的爱、对亲人的爱转化为实实在在的行动。她是丈夫心中的好妻子，是街坊四邻心中的好军嫂。

这些年，为防止丈夫身上出现肌肉萎缩，赵月英不管多忙，每天早上5点起床为丈夫熬中药，每天都坚持给丈夫按摩，每周定时给丈夫擦洗洗澡。平日里，人们总能看到她陪着丈夫康复锻炼的身影。

2019年5月，李创成在中国人民解放军总医院进行第三次手术后，又转入北京市鼓楼中医医院康复中心进行康复治疗，前后长达3个多月，赵月英每天睡不好、吃不好，加之长期过度劳累，导致出现营养不良性贫血，几次在购买食品、水果途中晕倒，回到病房还假装什么事都没发生一样，就怕影响到丈夫的情绪及治疗效果。

不论是平时还是丈夫住院期间，赵月英都尽力做到让丈夫衣服干净整洁，身上无异味。此外，为了减轻孩子的负担，她常常一个人精心照料，克服重重困难。她坚信，爱在不言中！

“他们两口子善良正直，月英更是少见的好媳妇！”赵月英的辛苦付出，邻居们看在眼里，纷纷称赞。

2022年，赵月英被评为2022年上半年孝老爱亲“山西好人”。

爱助梦想 护航成长

本报记者 付炎

2022年12月26日，对平陆县小慧社会工作服务中心来说，是一个值得纪念的日子。当天，“爱助梦想”救助对象监护人薛玉便老人专程将一面写有“扶危助困献真情，心系百姓办实事”字样的锦旗送到中心负责人郑慧手中，感谢小慧社工对她家孩子的帮助。

小慧社工是平陆县首家专业社会工作服务机构。2022年，该中心在相关职能部门和公益慈善机构的帮助下，在该县实施“爱助梦想”项目。该项目针对家庭困难且家庭室内环境较差的青少年救助对象，通过置换家具、改善室内环境等方式，改善青少年的成长环境，助力孩子们追逐梦想。

项目实施伊始，小慧社工一班人就认真研读项目救助条件，综合分析已掌握的救助对象情况，并多次深入救助对象家中开展调研，了解需求，绘制图表，编制预算，

及时上报审批。最终，该县两个家庭3名青少年获得“爱助梦想”资助资格，其中就包括薛玉便老人的孩子。

受疫情影响，项目前期推进缓慢。随着疫情防控进入新阶段，小慧社工积极行动，抓紧时间推进项目实施。他们多方寻找改造施工队伍，多方对比选定家具物品供应商，实时检点、全程紧跟，确保改造效果高标准。经过努力，两个受助家庭事实无人抚养儿童的居所旧貌换新颜：崭新的书桌，明亮的灯光，舒适的座椅，让孩子们学习更方便；全新的床铺，整洁的衣柜，让孩子们居住更舒心。

“这面锦旗是我和孩子的一片心意，不送过来，我好几个晚上都睡不着，你们一定要收下……”这朴素的话语，是薛玉便老人最真诚的心声，也是对“爱助梦想”项目最好的褒奖。



1月1日，市民在南山新境滑雪场滑雪。

据悉，元旦假期，该滑雪场迎来了客流小高峰，不少市民前来体验冰雪运动的魅力。

本报记者 金玉敏 摄